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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA 1 
BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO NOVO (CBH - RIO NOVO), 2 
REALIZADA AOS TREZE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DE 3 
DOIS MIL E DEZOITO, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO 4 
AUDITÓRIO DO CRAS– CLEYTON PESSINE, RIO NOVO DO SUL/ES, 5 
com a presença dos MEMBROS TITULARES: Luana Salvador (Prefeitura 6 
Municipal de Rio Novo do Sul), Cynthia Aparecida Valiati Barreto 7 
(Prefeitura Municipal de Iconha), Paulo Sérgio Marion Guio (Incaper), 8 
Regina de Marchi Lyra Oliveira (IFES-Piúma), Júlio Glauco Pontes da Silva 9 
(Saae – Itapemirim), Paulo Henrique Trevisani - SAAE Iconha, Liezer 10 
Guarnier Fim (Cesan), Felipe Dutra Brandão (AGERH); MEMBROS 11 
SUPLENTES: Marino Salgarello Coelho (Idaf) e pelo VISITANTES:Larissa 12 
Lucas Barros, Mônica Amorim Gonçalves, Ana Carolini Oliveira Haddad, 13 
conforme se verifica pelas assinaturas na lista de presença anexa. O 14 
Presidente, Sr. Júlio Glauco Pontes da Silva, iniciou a reunião, dando as 15 
boas vindas e agradeceu a presença de todos apresentando, em seguida, 16 
a ordem do dia. 1 – Abertura e verificação de quórum. O Presidente 17 
constatou que havia quórum para a realização da reunião. 2 – Aprovação 18 
da ata da reunião anterior. A Plenária aprovou a ata encaminhada por e-19 
mail para os membros, referente à Décima Sexta Reunião Ordinária, 20 
realizada no dia dezenove de junho de dois mil e dezoito. 3 – Assuntos 21 
Gerais. Foi repassado a Plenária o convite para participação da eleição de 22 
composição do Conselho Gestor do Monumento Natural O Frade e a 23 
Freira, no qual os comitês de Bacia Hidrográfica do Rio Itapemirim e do Rio 24 
Novo concorreriam a uma cadeira, na categoria de sociedade civil, 25 
indicando titular e suplente ao conselho em questão. A Eleição dos 26 
representantes de toda sociedade civil, seria realizada no dia trinta de 27 
agosto de dois mil e dezoito, às dezesseis horas, na Escola Família 28 
Agrícola de Rio Novo do Sul – MEPES. Ficou decidida a participação dos 29 
membros Luana Salvador e Júlio Glauco Pontes da Silva na eleição. 30 
Prosseguindo a reunião, o presidente Júlio Glauco informou sobre a 31 
representação do Comitê no Fórum Capixaba de Comitês de Bacias 32 
Hidrográficas - FCCBH, no qual era possível a participação dos três 33 
segmentos (Usuários, Poder Público e Sociedade Civil), porém, o comitê 34 
teria apenas um voto na plenária. O FCCBH se reúne bimestralmente e a 35 
Sra Regina de Marchi Lyra Oliveira se dispôs a participar das reuniões, 36 
acompanhando o presidente. Atualizando o Comitê em relação ao 37 
andamento da certificação das Metas 2017 do PROCOMITÊ, Felipe Dutra 38 
explicou que, devido a atrasos em liberar o sistema pela ANA, não foi 39 
possível uma atualização do mesmo, sendo aconselhável ao comitê que já 40 
providencie a juntada de documentos necessários, para que, quando 41 
liberada a atualização do sistema, não atrase o repasse dos recursos. Para 42 
o ano de 2018, está sendo construído um novo cronograma, visando à 43 
agilidade no repasse, dada a importância do recurso do PROCOMITÊ para 44 
o cumprimento das metas. No âmbito do gerenciamento de recursos, o 45 
presidente Julio Glauco reafirmou a importância de se discutir sobre a 46 
criação ou aderência de uma agencia de bacias ou, ainda iniciar o 47 
levantamento de entidades sem fins lucrativos para gerenciar os recursos 48 
financeiros do comitê, incluindo os da cobrança pelo uso da água, que já 49 
poderá ser implementada após a etapa de enquadramento. Reforçou-se a 50 
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importância da unidade móvel da AGERH no cadastramento de usuários 51 
de recursos hídricos, pois levantará a quantidade real de usuários presente 52 
na bacia, e com isso, conhecer qual o potencial de arrecadação da mesma 53 
quando instalados dispositivos de cobrança, porém, ainda não ocorre 54 
especificamente na Bacia do Rio Novo. Finalizando, o presidente informou 55 
que juntamente com a AGERH tem tentado o agendamento de uma 56 
reunião com a Prefeitura Municipal de Piúma para discutir sobre o Vale do 57 
Orobó e a sistemática de abertura do canal de Itaputanga, porém, não 58 
estão obtendo êxito. O Presidente, Sr. Júlio Glauco Pontes da Silva, 59 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo 60 
a tratar, eu, Luana Salvador, convidada a secretariar esta reunião, lavrei a 61 
presente ata, que vai devidamente assinada por mim e pelo Presidente.  62 
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